
Vyměnit zdroj tepla letos plánuje 16 % Čechů.
Více než 40 % z nich se však potýká s
nejistotou, zda splní podmínky pro dotaci
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Mezi Čechy nechybí zájem o využití dotačních programů na výměnu zdroje vytápění jako
jsou Nová zelená úsporám či Oprav dům po babičce. Samotné podání žádosti je však pro
mnohé problematické, kvůli administrativní zátěži a složitosti procesu. Téměř polovina
respondentů uvedla, že informace o programech jsou dostupné, ale nedostatečně
srozumitelné. Vyplývá to z průzkumu společnosti STIEBEL ELTRON, který proběhl na
začátku února. Sběr dat byl realizován prostřednictvím aplikace Instant Research agentury
Ipsos.

„Více než třetina Čechů vůbec netuší, kde relevantní informace o dotačních programech hledat.
Mnoho respondentů navíc uvádí, že dostupné informace jsou často nesrozumitelné nebo příliš
komplikované. Právě jejich nejasnost pak u potenciálních žadatelů vyvolává pochybnosti o tom, zda
vůbec splňují podmínky pro získání dotace. V konečném důsledku složitost procesu žadatele odrazuje
nejen od čerpání státní finanční podpory, ale často i od samotné výměny za ekologičtější zdroj tepla”
komentuje výsledky průzkumu David Šafránek, vedoucí technického oddělení ve společnosti
STIEBEL ELTRON.

V letošním roce se chystá na výměnu zdroje vytápění svého domu či chalupy celkem 16 % Čechů.
Nejčastěji plánují přechod k tepelnému čerpadlu, uvedla tak třetina respondentů. Více než
pětina pak dává přednost kotlům na tuhá alternativní paliva a 15 % respondentů se přiklání k
přechodu na přímotopy.

„Preference konkrétních zdrojů tepla, ke kterým se Češi v rámci výměny přiklání, se napříč kraji
různí, plošně však dominují tepelná čerpadla, která jsou preferovaným zdrojem v celkem sedmi
krajích ČR,” doplňuje David Šafránek, vedoucí technického oddělení ve společnosti STIEBEL
ELTRON.

Průzkum rovněž ukázal, že mnozí zájemci o výměnu tepelného zdroje kladně hodnotí letošní
úpravy pravidel financování. Pro čtvrtinu respondentů plánujících výměnu zdroje tepla je
klíčové, že mohou získat finanční prostředky předem, což jim výrazně usnadňuje realizaci
projektu. Dalších téměř 50 % respondentů tato příležitost k výměně motivuje. Zájem o realizaci
úsporného opatření vzbuzuje i možnost využít zvýhodněný úvěr s polovičním úrokem, která k podání
žádosti o dotaci motivuje téměř dvě třetiny dotázaných.

„Kromě nižších finančních nároků na spoluúčast by Čechy k žádosti o dotaci nejčastěji namotivovalo
zjednodušení procesu podání žádosti a lepší informovanost o podmínkách a přínosech dotačních
programů. Odstranění těchto bariér by zároveň pomohlo výrazně zvýšit plošný zájem o výměnu
tepelných zdrojů za ekologičtější," uzavírá David Šafránek, vedoucí technického oddělení ve
společnosti STIEBEL ELTRON.
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